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Beirat für Migration und Integration  
des Rhein-Lahn-Kreises 

    

 

 
 
 

NIEDERSCHRIFT 

ÜBER DIE 20. SITZUNG DES BEIRATS FÜR MIGRATION UND INTEGRATION 

IN DER V. WAHLPERIODE (2014 BIS 2019) 
 

Datum und Ort: 01.03.2018 Kreisverwaltung, 56130 Bad Ems 

Dauer von - bis: 18:05 Uhr 19:05 Uhr 

 

Teilnehmer/innen: (A) Mitglieder des Beirats für Migration und Integration: 

 
 
 
 
 

Frau Ute Wagner, Lahnstein 

Herr Günter Groß, Lahnstein 

Herr Damian Kupka, Lahnstein 

Frau Imtraud Wahlers, Fachbach 

Es fehlen: 

Frau Filiz Achhammer, Lahnstein 

Herr Matthias Boller, Lahnstein 

Frau Elke Maxeiner, Singhofen 

Frau Sylvia Lindner, Dachsenhausen 

Herr Wolfgang Riehl, Hömberg 

Frau Nuriye Soyudogan, Katzenelnbogen 

(B) Kreisverwaltung: 

Herr Timm Jörnhs, Protokollführer 

 (C) Gäste: 

 Herr Thomas Hofmann, TUS Nassovia Nassau 

 

 

Die erste stellvertretende Vorsitzende, Frau Wagner, eröffnet um 18:05 Uhr die Sitzung 

und begrüßt die Anwesenden. Sie entschuldigt Frau Achhammer, so dass sie heute den 

Vorsitz führe. Dann stellt Sie die ordnungsgemäße Einladung fest und teilt mit, dass man 

aufgrund der geringen Mitgliederzahl nicht beschlussfähig sei.  

 

Hinsichtlich der mit Schreiben vom 19.02.2018 vorgelegten Tagesordnung werden keine 

Einwendungen erhoben bzw. keine weiteren Ergänzungen vorgetragen, so dass die Ta-

gesordnung der öffentlichen Sitzung wie folgt genehmigt wird: 
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Tagesordnung: 
 

1. Genehmigung der Niederschrift 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Kooperationsveranstaltung Kabarett 

4. Fest der Kulturen 

5. Weitere Projekte, Veranstaltungen 2018 

6. Finanzangelegenheiten 

7. Mitteilungen, Verschiedenes 

 

 

Punkt 1: 

Genehmigung der Niederschrift 

 

Gegen die Niederschrift über die 19. Sitzung des Beirats für Migration und Integration in 

der V. Wahlperiode am 07.12.2017 werden keine Einwendungen erhoben, sodass diese 

einstimmig genehmigt wird. 

 
 

Punkt 2: 

Einwohnerfragestunde 

 

Es liegen keine Anfragen vor.  

 
 

Punkt 3: 

Kooperationsveranstaltung Kabarett 

 

Die Vorsitzende erinnert an die Kabarettveranstaltung des Wupper-Theaters in Koopera-

tion mit dem Jugendkulturzentrum Lahnstein und dem Beirat für die Belange von Men-

schen mit Migrationshintergrund in Lahnstein am 15. März 2018 um 19:30 Uhr. Sie bittet in 

diesem Zusammenhang um zahlreiches Erscheinen der Beiratsmitglieder. 

 

Die Mitglieder des Beirats nehmen die Informationen zur Kenntnis. 

 
 

Punkt 4: 

Fest der Kulturen 

 
 

Die Vorsitzende führt aus, dass die geplante Filmvorführung am 15. Juni 2018 im Keller 

des Günter-Leifheit-Kulturhauses stattfinden soll. Über den Filmtitel („Kein Herz für Inder“) 

sollte ursprünglich heute beschlossen werden, dies müsse allerdings aufgrund der Be-
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schlussunfähigkeit des Gremiums am heutigen Abend auf die nächste Sitzung vertagt 

werden.  

 

Die Mitglieder des Beirats nehmen die Informationen zur Kenntnis. 

 
 

Punkt 5:  

Weitere Projekte, Veranstaltungen 2018 

 

Die Vorsitzende informiert über das Fußballturnier in Zusammenarbeit mit der TUS 

Nassovia Nassau, welches auch in diesem durchgeführt werden soll. Dazu begrüßt Sie 

den Vorsitzenden der TUS Nassovia Nassau, Herrn Thomas Hofmann, und bittet diesen 

um seine Ausführungen. 

 

Herr Hofmann bedankt sich zunächst für die Einladung und betont, die TUS Nassovia 

Nassau sei dankbar für das Vertrauen, welches der Beirat nun schon seit mehreren Jah-

ren dem Verein entgegenbringe. Demzufolge möchte er mit dem geplanten Turnier, das 

dieses Jahr wieder im Freien stattfinden soll, wieder eine größere Resonanz als beim letz-

ten Mal erreichen. Dafür sehe er gute Voraussetzungen und nennt als Termin den 15. – 

17. Juni 2018. Dieses Wochenende falle in den Zeitraum der Gruppenphase der Fuss-

ballweltmeisterschaft und biete daher einen guten Rahmen für das Turnier.  

Man könnte eine Mini-WM auf dem Kleinfeldrasen ausspielen, aber auch der Rasenplatz 

sei grundsätzlich verfügbar. Da die Saison in der Kreisliga zu diesem Zeitpunkt bereits 

beendet sei, würde man die Veranstaltung gerne mit dem Saisonabschluss des Vereins 

zusammenlegen. Für das Integrationsturnier würde sich der Sonntag mit anschließendem 

Public Viewing eines WM-Spiels anbieten.  

 

Die Vorsitzende begrüßt den Vorschlag, betont aber, bezüglich der Planung solle dieses 

Jahr auf frühzeitige Information durch die Presse geachtet werden. In diesem Zusammen-

hang wäre es gut, wenn neben den Verbandsgemeinden Bad Ems und Nassau auch die 

weiterführenden Schulen in Bad Ems und Nassau und die umliegenden Vereine ange-

schrieben werden. Weiterhin regt sie an, Herrn Landrat Puchtler erneut als Schirmherr zu 

gewinnen.  

 

Herr Hofmann führt aus, man wolle dieses Jahr auf Flyer verzichten, Plakate würden aber 

frühzeitig gefertigt. Es wäre schön, wenn Herr Puchtler zur Eröffnung um 11 Uhr kommen 

könnte. Er fragt, ob die Verwaltung sich nach einer Ausleihe des Spielmobils des Rhein-

Lahn-Kreises erkundigen könne. 

 

Herr Groß merkt an, man könne auch bei der Pfarrgemeinde St. Martin in Lahnstein bzgl. 

einer Ausleihe nachfragen, falls das Spielmobil der Kreisverwaltung bereits verplant sei. 

Weiterhin spricht er sich für eine Anfrage beim Fußballverband Rheinland wegen eines 

eventuellen Besuchs von Ex-Nationalspielerin Celia Sasic aus. Diese wohne in Lahnstein 
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und eine mögliche Autogrammstunde mit ihr würde sicherlich ein paar mehr Besucher an-

ziehen. 

 

Herr Jörnhs sagt zu, entsprechende Anfragen zu machen. 

 

Die Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Hofmann für dessen Vorstellung des geplanten 

Ablaufs des Turniers und erklärt, man werde im regelmäßigen Austausch bleiben. 

 

Frau Wahlers regt für die Filmvorführung im Rahmen des Festes der Kulturen für das Jahr 

2019 den Film „Taxi Teheran“ an. Es wird sich darauf verständigt, die Filmidee bei der 

Auswahl im nächsten Jahr aufzugreifen. 

 

Die Mitglieder des Beirats nehmen die Informationen zur Kenntnis. 

 
 

Punkt 6:  

Finanzangelegenheiten 

 

Die Vorsitzende übergibt Herrn Jörnhs das Wort. 

 

Herr Jörnhs trägt vor, dass bisher noch keine Mittel verausgabt seien.  

 

Die Mitglieder des Beirats nehmen die Informationen zur Kenntnis. 

 
 

Punkt 7:  

Mitteilungen, Verschiedenes 

 

Herr Jörnhs informiert über den Termin der AGARP-Mitgliederversammlung am 10. März 

2018 in Ingelheim. 

 

 

Nachdem sich kein weiterer Beratungsbedarf ergibt, bedankt sich die Vorsitzende bei den 

Mitgliedern des Beirats für die Teilnahme und die Zusammenarbeit und schließt die 20. 

Sitzung des Beirats für Migration und Integration in der V. Wahlperiode um 19:05 Uhr. 

 
 
 

 
gez. 

  
gez. 

Unterschrift Vorsitzende 
(Ute Wagner) 

 Unterschrift Protokollführer 
(Timm Jörnhs) 

 


